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União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos 

Assembleia de Freguesia 

Ata nº 1 / 2021 

, 

Aos 25 dias do mês Junho do ano dois mil e vinte, pelas vinte e uma 

horas e trinta minutos, reuniu em Sessão Ordinária, a Assembleia de Freguesia 

da União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos, no edifício sede da Junta 

de Freguesia, para dar cumprimento do disposto no artigo 14º, da lei nº. 

169/99, de 28 de setembro, com a seguinte ordem de trabalhos: 

1- Discussão e votação do Relatório de Atividades e Conta de 

Gerência de 2020. 

Tendo em conta os constrangimentos legais para este tipo de atos, 

conforme preceituado no nº 3, alínea a), e nº 5 do artigo 3º da Lei n.º 1-a/2020 

de 19/03, alterada pela Lei 28/2020 de 28/07, não foi possível a presença de 

público na sessão. 

Respeitaram igualmente, todos os membros presentes, a utilização de 

máscara protetora e distanciamento preconizado. 

 

Registaram-se ausências justificadas: da Sr.ª Maria Margarida Branco e 

do Sr. Rafael Figueiredo. 

Da parte do executivo da Junta de Freguesia (JF) estiveram presentes: o 

Presidente, Sr. Diamantino Jorge; a Vogal Secretária, Srª Catarina Gomes; e o 

Vogal Tesoureiro, Sr. Fernando Coelho. 
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O Presidente da Assembleia de Freguesia (AF), Sr. Fernando Pardal 

começou por saudar todos os presentes.  

Foi realizada a leitura das atas nº 4. Após ser posta a votação, foi 

aprovada por unanimidade. 

 

Antes da ordem do dia, o Sr. Presidente da AJ propôs ao Sr. Presidente 

da UF que apresentasse as ações efetuadas e informações até esta sessão. 

O Sr. Presidente da UF referiu as ações efetuadas, pelo executivo, até 

ao presente: 

-Realizada a pavimentação do arruamento que liga Mourelos a Vil de Matos. 

-Construção de pluviais na Rua 25 de Abril em S. Facundo e na Rua do Pereiro 
na Gândara. 

-Apoio a pessoas carenciadas, no apoio em géneros alimentares, no 
pagamento de rendas; medicamentos; água e eletricidade. 

-Realização do ATL da Páscoa. 

-Continuação das atividades com os seniores no Centro Cívico da Póvoa do 
Pinheiro. 

-Limpeza de caminhos rurais, com aluguer de máquina de limpeza de bermas.  
Referiu ainda que a vala teve que ser completamente limpa na zona de Vendas 
de Santana e Mourelos. Os túneis de drenagem da A1 estavam completamente 
obstruídos. 

-Abertura de valetas e linhas de água na Rua da Carvalha em Vil de Matos. 

-Arranjos dos taludes do Parque Verde da Cidreira. 

-Apoio a Escola do 1º CEB e Jardim Infantil. 

-Construção de Passeio na Rua 25 de Abril na Gândara. 

-Construção da valeta na Rua da Canêda – Gândara. 

-Requalificação de pluviais na Rua do Pereiro na Gândara 

-Lançamento da obra “Construção de passeio em Mourelos”. 

-Apoio às celebrações das comunhões das crianças da nossa freguesia. 
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-Limpeza e desobstrução das linhas de água em Rios Frios, Vil de Matos e 
Mourelos. 

-Arranjos no Parque Verde da Cidreira. 

-Aquisição de relógio para a Junta de Freguesia em Vendas de Santana. 

- Aquisição de placas toponímicas para arruamentos da freguesia. 

De seguida, o Sr. Presidente da AF solicitou a todos os membros que 

queiram usar da palavra, se podiam inscrever.  

Cláudio Machado – Salientou a falta de meios referido pelo presidente e 

interrogou se temos recebido as ajudas provenientes da CMC e como está a 

situação do pavilhão de vendas de santana? 

Fernando Pardal – Fez alusão à escola do barreiro, que a sua limpeza é 

da obrigação da CMC, mas ainda bem que a JF o vai fazendo. 

Acerca da limpeza da Vala real, as autoridades nunca realizaram a 

limpeza que lhes competia. 

Em relação ao evento “Fado ao centro”, ainda bem que este programa 

vai ser reativado com dinamização para as freguesias. 

Respostas do Sr. Presidente da UF. 

Começou por referir a falta de recursos económicos para efetuar a 

limpeza e arranjo das instalações das várias associações da nossa freguesia. 

Tendo por base a situação difícil que temos pela frente. Estamos abertos para 

ajudar os vários espaços na nossa União de Freguesia. 

Referiu que as verbas não vêm da CMC, vem da DGAL, e que não tem 

recursos humanos para as realizar. Mas estão a cumprir com o pagamento. 

Em relação ao Pavilhão de Vendas de Santana, estão a fazer estudos 

das características do solo, obra da CMC, aguardamos pelas conclusões. 

O Sr. Presidente da AF pediu ao Sr. Presidente da UF que efetuasse a 

apresentação do Relatório de Atividades e Conta de Gerência de 2020. 

O Sr. Presidente da UF fez uma resenha geral das atividades e dificuldades 

sentidas neste ano que passou. Referiu as dificuldades que vários fregueses 

sentiram devido às calamidades, sendo necessário ajudar muita da pobreza 
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camuflada. Agradeceu á equipa de apoio social da freguesia a disponibilidade 

apresentada em relação às situações sanadas. 

Após a apresentação do documento e como não foram apresentadas dúvidas, 

este foi colocado a votação. 

Foi votado por unanimidade. 

O Presidente da UF e da AF fizeram alusão para manter os cuidados inerentes a 

esta calamidade. 

Não havendo mais assuntos a tratar o Sr. Presidente da AF, eram cerca 

de vinte e duas horas e quarenta minutos, quando a assembleia foi encerrada, 

tendo-se lavrado a presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser 

assinada pelo Presidente e pelos dois secretários da mesa da Assembleia. 

 
 

___________________________________________________ 
(Fernando Manuel de Sousa Pardal) 

 
 

___________________________________________________ 
(Rui Manuel Ferreira Marcelino S. Costa) 

 
 

___________________________________________________ 
(Maria Margarida Pardal Branco) 


